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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 10/05/2004

PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Abertura da sessão.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Saudação ao povo do Estado de

Rondônia. Anúncio da construção das marginais da BR-364 e da instalação de

agência da Caixa Econômica Federal na cidade de Pimenta Bueno, no Estado.

Realização em Porto Velho de seminário sobre a cultura de Rondônia. Presença de

integrantes do Movimento dos Atingidos por Barragens em Brasília, Distrito Federal,

para apresentação de pauta de reivindicação ao Governo Federal. Anúncio de

vistoria da Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Casa ao Presídio Urso

Branco, no Estado. Persistência de clima de tensão no presídio após a ocorrência de

assassinatos de detentos. Apoio à intervenção do Governo Federal no presídio.

Audiência de comissão de indígenas com o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

Greve dos servidores públicos.

LUIZ COUTO (PT, PB) - Omissão do Secretário de Saúde do Estado da

Paraíba, José Joácio de Morais, na distribuição de medicamentos a pacientes de

hemodiálise e portadores do mal de Parkinson. Repúdio à publicação por órgão da

imprensa norte-americana de matéria sobre o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

Contrariedade à indicação do Sr. Fernando Catão para o cargo de Conselheiro do

Tribunal de Contas do Estado da Paraíba. Urgentes medidas de combate à

exploração sexual de crianças e adolescentes.
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ALBERTO FRAGA (PTB, DF) - Danos à imagem do País causados por artigo

sobre alcoolismo do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, publicado pelo jornal

norte-americano The New York Times. Urgente necessidade de resposta do

Ministro-Chefe da Secretaria de Comunicação de Governo e Gestão Estratégica, da

Presidência da República, Luiz Gushiken. Insatisfação do orador com resposta dada

pelo Ministro-Chefe da Casa Civil, José Dirceu, a requerimento de informações

sobre gastos do Governo Federal com diárias e ajudas de custo. Aumento

expressivo das despesas públicas com benefícios pagos a servidores públicos.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Assunção da Presidência do Supremo

Tribunal Federal pelo Ministro Nelson Jobim. Competência do Magistrado.

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Omissão do Ministério Público na

averiguação do descumprimento sistemático pela União e pelos Estados da Emenda

Constitucional nº 29, de 2003, sobre a obrigatoriedade da destinação de recursos

mínimos para o setor de saúde pública. Risco de deflagração de greve no serviço

médico-hospitalar público e privado decorrente da não-concessão de reajuste às

tabelas de honorários, em especial de serviços emergenciais.

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Tentativa de desestabilização do Governo

petista pela Oposição. Repúdio a matéria divulgada por órgão da imprensa

norte-americana sobre o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Contrariedade à pretendida alteração, pela Casa, do

texto da Proposta de Emenda à Constituição nº 227, de 2004, sobre a reforma

previdenciária.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Contestação a artigo sobre alcoolismo do

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva publicado pelo jornal norte-americano The New

York Times. Acerto da autorização, pelo Ministro da Defesa, José Viegas, de auxílio

das Forças Armadas no combate ao crime organizado no Estado do Rio de Janeiro.
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CARLOS NADER (PFL, RJ) - Urgente apreciação, pela Casa, da proposta de

emenda à Constituição estabelecedora do número de Vereadores das Câmaras

Municipais brasileiras.

SILAS CÂMARA (PTB, AM) - Anúncio da realização, pela Comissão de

Desenvolvimento Urbano, de audiência pública para discussão acerca do projeto de

lei sobre a instituição do Fundo de Habitação. Elogio à política habitacional do

Governador do Estado do Amazonas, Eduardo Braga. Aprovação, pelo Governo dos

Estados Unidos da América, de grupos de trabalho sobre acordo de formação da

Área de Livre Comércio das Américas. Necessidade da mudança na política

protecionista do Governo norte-americano para ingresso do Brasil na ALCA.

SEBASTIÃO MADEIRA (PSDB, MA) - Morosidade na implantação de

programas sociais do Governo Federal. Queda da credibilidade do Presidente Luiz

Inácio Lula da Silva.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF) - Realização da Feira de Máquinas Agrícolas

— Agrishow de Ribeirão Preto e da Exposição Agropecuária de Uberaba.

HELENO SILVA (Bloco/PL, SE) - Acerto da extensão, pelo Ministério da

Agricultura, Pecuária e Abastecimento e pelo Banco Central, dos benefícios do

zoneamento do Programa de Garantia da Atividade Agropecuária a produtores de

milho e feijão de Municípios do Estado de Sergipe.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Ato da Presidência sobre a criação de

Comissão Externa destinada à verificação de fatos relacionados à elaboração do

Decreto nº 4.733, de 2003, relativo às políticas de telecomunicações.

WAGNER LAGO (PP, MA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Inadmissibilidade de alteração, pela Casa, na Proposta de Emenda à Constituição nº

227, de 2004, sobre a reforma da Previdência Social. Reafirmação do voto contrário

à cobrança de contribuição previdenciária dos servidores inativos e a qualquer

agressão aos direitos adquiridos da categoria e ao ato jurídico perfeito.
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ROGÉRIO TEÓFILO (PPS, AL) - Homenagem ao jornalista, político e

educador Jorge Assunção.

ANSELMO (PT, RO) - Ações do Governo Luiz Inácio Lula da Silva em prol da

agricultura familiar.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS) - Realização da 5ª Feira da Indústria de

Confecção do Município de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul. Contribuição

de incentivos fiscais e de investimentos da Prefeitura Municipal em qualificação

profissional para a prosperidade do setor.

VIGNATTI (PT, SC) - Artigo publicado pela revista Carta Capital sobre os

benefícios socioeconômicos da reforma agrária no País.

ANTÔNIO CARLOS BIFFI (PT, MS) - Aumento do índice de mortes de

mulheres por causas violentas no País.

V - GRANDE EXPEDIENTE

VIEIRA REIS (PMDB, RJ) - Alcance social do Programa Universidade para

Todos, instituído pelo Ministério da Educação. Combate às desigualdades

socioeconômicas reinantes no País. Ineficiência do sistema de reservas de cotas

para o acesso de afro-descendentes e outros segmentos ao ensino superior. Pedido

de instituição, pela Casa, de Comissão Especial destinada ao exame da proposta de

criação do Programa Universidade para Todos.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Saudação aos estudantes presentes nas

galerias do plenário.

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP - Como Líder) - Caráter preconceituoso e

inconsistente de matéria veiculada pelo jornal The New York Times, contra o

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.
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ÁTILA LINS (PPS, AM - Como Líder) - Solidariedade ao Presidente Luiz

Inácio Lula da Silva em face de artigo sobre alcoolismo do Chefe do Executivo

publicado pelo jornal norte-americano The New York Times. Abuso na edição de

medidas provisórias. Urgência na correção da tabela do Imposto de Renda da

Pessoa Física.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO) - Agradecimento às manifestações de pesar

pelo falecimento do pai do orador. Caráter preconceituoso da matéria veiculada em

jornal norte-americano sobre o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Indefinição da

composição das Câmaras Municipais brasileiras. Homenagem ao Ministro Maurício

Corrêa pelo trabalho desenvolvido na Presidência do Supremo Tribunal Federal.

Falta de transparência do Poder Executivo na execução orçamentária. Elogio à

Pró-Reitora de Pesquisa e Extensão da Universidade do Tocantins, Maria Luíza

Nascimento, ao Reitor Edson Nazaré e à equipe responsável pelo V Projeto Norte

de Pesquisa e Pós-Graduação, sobre necessidade de investimento em ciência e

tecnologia na região amazônica. Solicitação à Mesa Diretora de transcrição de

pesquisa nos Anais da Casa. Síntese do pleito de professores e pró-reitores

envolvidos no trabalho.

PRESIDENTE (Salvador Zimbaldi) - Manifestação de pesar pelo falecimento

do Sr. José Gomes Sobrinho, genitor do Deputado Eduardo Gomes.

JOVINO CÂNDIDO (PV, SP) - Manifestação de pesar pelo falecimento do Sr.

José Gomes Sobrinho, pai do Deputado Eduardo Gomes. Livre adaptação do conto

A Igreja do Diabo, de Machado de Assis, representativo do caráter contraditório e da

inoperância do Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PP, SP - Como Líder) - Proliferação de

cursos superiores e de graduação no País. Conveniência da adoção, pelo Ministério

da Educação, de currículo mínimo de disciplinas obrigatórias  para os estudantes de

cursos superiores. Tramitação na Comissão de Educação e Cultura de proposição

sobre o assunto. Proposta ao Ministro da Educação, Tarso Genro, de realização de

encontro nacional para discussão sobre as prioridades do setor educacional.
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PRESIDENTE (Francisco Appio) - Presença no plenário do Vereador Benito

Emílio Argenta, do Município de Lagoa Vermelha, Estado do Rio Grande do Sul.

Transcurso do 123º aniversário de emancipação político-administrativa do Município.

SALVADOR ZIMBALDI (PTB, SP) - Solidariedade ao Presidente da

República, diante de matéria de natureza caluniosa e inconsistente publicada no

jornal The New York Times, dos Estados Unidos da América. Contrariedade às

propostas de legalização do aborto e do consumo de drogas no País. Despropósito

do impedimento, pela Governadora do Estado do Rio de Janeiro, Rosinha Matheus,

da construção de oleoduto da PETROBRAS no Estado. Urgente tramitação da

Proposta de Emenda à Constituição nº 425, de 2001, sobre cerceamento, por

Estados e Municípios, de obras de natureza coletiva, de concessão federal.

Frustração com a destinação, pelo Governo Federal, dos recursos provenientes do

Fundo de Universalização dos Serviços de Telecomunicações para elevação do

superávit primário.

WELINTON FAGUNDES (Bloco/PL, MT - Como Líder) - Realização, pelo PL,

do Fórum Nacional para um Projeto de Estado Moderno, sob o lema O Estado

Necessário: Desenvolvimento e Compromisso Social, nas dependências da Casa.

Pronunciamento proferido na abertura do evento pelo Vice-Presidente da República,

José Alencar.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE - Como Líder) - Repúdio à nota publicada no

jornal The New York Times a respeito do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Artigo

Sabor de 1º de abril, de autoria do orador, publicado pelo jornal Folha de S.Paulo.

Necessidade de alocação de recursos orçamentários para continuidade das obras

de ponte sobre o Rio Jaguaribe, no Município de Aracati, Estado do Ceará.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Como Líder) - Repúdio à matéria

veiculada pelo jornal The New York Times a respeito do Presidente Luiz Inácio Lula

da Silva. Solidariedade do PMDB ao Presidente da República. Possibilidade de

deliberação,  pela Casa, da proposta de emenda à Constituição sobre a nova
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composição das Câmaras Municipais brasileiras. Urgente fixação, pelos Tribunais

Regionais Eleitorais, do número de Vereadores nos Municípios.

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Como Líder) - Repúdio à matéria divulgada

pelo jornal The New York Times a respeito do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

SEVERINO CAVALCANTI (PP, PE) - Degradação do setor de transportes no

País, notadamente na Região Nordeste. Defesa de modernização dos sistemas de

transportes de passageiros e de cargas. Financiamento, pelo Banco do Nordeste do

Brasil, da aquisição de novos ônibus para o sistema de transporte coletivo da Região

Metropolitana de Recife, Estado de Pernambuco. Necessidade de realização de

investimentos no setor de transportes pelo Governo Federal. Importância da

abertura, pelas instituições bancárias oficiais, de linhas de crédito aos pequenos e

microempresários brasileiros.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE - Pela ordem) - Inauguração da nova sede do

Diretório Regional do PSDB em Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais. Elogio à

administração do Governador Aécio Neves.

NEUCIMAR FRAGA (Bloco/PL, ES - Pela ordem) - Realização, pelo Partido

Liberal, do Seminário O Estado Necessário — Desenvolvimento e Compromisso

Social, no Auditório Nereu Ramos da Câmara dos Deputados. Congratulações ao

Presidente do partido, Deputado Valdemar Costa Neto, e aos demais organizadores

do evento.

JORGE BOEIRA (PT, SC - Pela ordem) - Anúncio pelo Ministro das Cidades,

Olívio Dutra, de liberação de recursos para reconstrução de moradias destruídas

pelo ciclone Catarina em Municípios dos Estados do Rio Grande do Sul e de Santa

Catarina.

EDSON DUARTE (PV, BA - Como Líder) - Concessão, Presidente Luiz Inácio

Lula da Silva, de audiência a lideranças indígenas para debate de ações sociais e da

política de demarcação de terras dos índios.
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JURANDIR BOIA (PSB, AL) - Solidariedade do PSB ao Presidente Luiz Inácio

Lula da Silva. Conseqüências das ações do narcotráfico no País.

MAURO PASSOS (PT, SC) - Regozijo com autorização da Agência Nacional

de Energia Elétrica para implantação de Pequenas Centrais Hidrelétricas, por

intermédio do Programa de Incentivo às Fontes Alternativas de Energia Elétrica —

PROINFA. Potencialidade do País para a exploração de energia eólica. Sucesso de

experiências da Alemanha relativas à exploração de fontes de energia renovável.

Otimismo com a política do Governo Luiz Inácio Lula da Silva para o setor.

REGINALDO GERMANO (PP, BA - Pela ordem) - Conveniência de prestação

de informações às autoridades policiais, pelas empresas detentoras de tecnologia de

rastreamento de veículos, com vistas ao aperfeiçoamento do Sistema Único de

Segurança Pública.

PRESIDENTE (Francisco Appio) - Saudação ao Vereador Benito Argenta, do

Município de Lagoa Vermelha, Estado do Rio Grande do Sul, presente no plenário

da Casa. Transcurso do 123º aniversário de emancipação político-administrativa do

Município.

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP. Discurso retirado pelo

orador para revisão.) - Inoperância do Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

Inexistência de programa de Governo da gestão petista. Caráter insustentável da

manutenção das atuais taxas de juros, da elevada carga tributária e do

contingenciamento de recursos orçamentários destinados a investimentos sociais e

infra-estruturais. Agravamento de desigualdades sociais, da concentração de renda

e da escalada do desemprego. Queda da renda média do trabalhador assalariado.

Utilização de cargos comissionados pelo PT para elevação de contribuições

partidárias. Abalo na credibilidade moral e ética do Governo Federal após o

escândalo protagonizado pelo ex-assessor da Presidência da República Waldomiro

Diniz. Natureza falaciosa da campanha petista veiculada pelos meios de

comunicação de massa. Ausência de plano governamental de controle e estímulo à

produção de biodiesel.
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ALMIR MOURA (Bloco/PL, RJ - Pela ordem) - Transcurso dos aniversários de

emancipação político-administrativa dos Municípios de Miracema e Itaperuna,

Estado do Rio de Janeiro.

MAURÍCIO RABELO (Bloco/PL, TO - Pela ordem) - Regozijo com o fórum

promovido pelo Partido Liberal nas dependências da Casa. Participação do orador

na Exposição Agropecuária de Formoso do Araguaia, no Estado do Tocantins.

Saudação às populações dos Municípios de Gurupi e Santa Rosa do Tocantins.

Tentativa, pela Sociedade Esportiva do Gama, de anulação de jogo contra o Palmas

Futebol e Regatas pela Copa do Brasil. Agradecimento ao Secretário-Geral da Mesa

Diretora da Câmara dos Deputados, Mozart Vianna de Paiva, pela atenção

dispensada ao orador. Defesa de sua indicação para o cargo de Ministro do Tribunal

de Contas da União.

ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP - Pela ordem) - Homenagem à

memória do escritor Júlio César de Mello e Souza, conhecido como Malba Tahan, ao

ensejo do 30º aniversário de falecimento.

PRESIDENTE (Almir Moura) - Luta dos Municípios da região noroeste do

Estado do Rio de Janeiro pelo recebimento de royalties do petróleo.

Apresentação de proposições:

VI - ENCERRAMENTO


